
 

1 

 

V REUNION ORDINARIA DE CABILDO 

EN EL LUGAR QUE OCUPA EL PATIO DE DEL EDIFICIO DE LA  PRESIDENCIA MUNICIPAL Y QUE ES 
RECINTO OFICIAL PARA REALIZAR DICHAS REUNIONES, SIENDO LAS 17: 20 HORAS DEL DÍA 
VEINTICUATRO DEL MES DE FEBRERO DE DOS MIL ONCE, SE REUNIERON LOS INTEGRANTES DEL 

HONORABLE AYUNTAMIENTO 2010-2013 EN CUMPLIMIENTO CON EL ARTÍCULO # 41 DE LA LEY 
ORGÁNICA DEL MUNICIPIO, BAJO EL SIGUIENTE ORDEN DEL DÍA: 

1. LISTA DE ASISTENCIA. 
2. DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 
3. LECTURA DE ACTA ANTERIOR 
4. ASUNTOS GENERALES 
5. CLAUSURA. 

 
PUNTO 1. LISTA DE ASISTENCIA: 

POR PARTE DEL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, C. CARLOS CUEVAS RODRÍGUEZ SE 
PROCEDE A REALIZAR EL PASE DE LISTA DE ASISTENCIA, REGISTRÁNDOSE UN TOTAL DE 11 DE 12 
MIEMBROS QUE INTEGRAN EL HONORABLE AYUNTAMIENTO FALTANDO LOS SIGUIENTES 
REGIDORES: 

 LILIA CRISTINA MORENO CASTAÑEDA REGIDORA DE ECOLOGÍA, PERO QUE NO SE ENCUENTRA 

DERIVADO A QUE ESTÁ EN UNA COMISIÓN EN SOMBRERETE. 

PUNTO 2.- DECLARACIÓN DE QUÓRUM. 

SE DECLARA QUÓRUM CON LA ASISTENCIA DE LOS SIGUIENTES INTEGRANTES DEL H. 
AYUNTAMIENTO: 
ALFONSO ESTRADA HERNÁNDEZ,  PRESIDENTE MUNICIPAL 

DANIEL ARTURO ESPARZA LÓPEZ,  SINDICO MUNICIPAL  

SUSANA ANDRADE LIZARDO  REGIDORA DE DIF 

JESÚS JAVIER GODOY CANALES REGIDOR DE OBRAS Y SERVICIOS PÚBLICOS 
MARÍA LUISA MIRANDA MIER   REGIDORA DE SALUD 

MODESTO ATILANO BARBOZA  REGIDOR DE DERECHOS HUMANOS 

CLAUDIA JANET SERRATO ANDRADE,  REGIDORA DE DESARROLLO ECONÓMICO 

RAYMUNDO ROSALES PÉREZ,  REGIDOR DE COMERCIO, PLAZAS Y MERCADOS. 

CLAUDIA OLIVAS DUARTE  REGIDORA DE DEPORTES 

FRANCISCO JAVIER NAVA MIER REGIDOR DE DESARROLLO RURAL 

FRANCISCO PEDROZA PERALTA,  REGIDOR DE EDUCACIÓN, TURISMO Y CULTURA 

PUNTO 3.- LECTURA DE ACTA ANTERIOR. 

POR PARTE DEL SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL, SE DA LECTURA DE ACTA ANTERIOR Y SE 
SOMETE A CONSIDERACIÓN DEL H. AYUNTAMIENTO, PERO EL REGIDOR FRANCISCO PEDROSA 
PROPONE QUE SE AUTORICE EN LA PRÓXIMA REUNIÓN PARA QUE ACUDAN LOS DIRECTORES O 
JEFES DE DEPARTAMENTO CON EL FIN DE VERIFICAR SI EXISTE ALGUNA REPLICA POR PARTE DE 
ELLOS RELATIVO A SU INFORME. 
SE SOMETEN A VOTACIÓN TANTO LA ACEPTACIÓN DEL ACTA  ASÍ COMO LA PROPUESTA DEL 
REGIDOR FRANCISCO PEDROSA Y EL RESULTADO ES EL SIGUIENTE: 
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POR QUE SE APRUEBE EN LA PRÓXIMA REUNIÓN  SE REGISTRAN 4 VOTOS Y POR LA ACEPTACIÓN 
DEL ACTA  7 VOTOS MISMOS QUE OBTIENEN MAYORÍA, CON LO CUAL SE DA POR ACEPTADA LA 
LECTURA DE ACTA ANTERIOR.   
 
PUNTO 4.- ASUNTOS GENERALES 

EL PRESIDENTE INFORMA QUE SE ENCUENTRA EN ESTE LUGAR EL INGENIERO ENCARGADO DE LA 
EMPRESA FIRST MAGESTIC PARA DARNOS A CONOCER COMO TRABAJARÁN CON EL MUNICIPIO 
RESPECTO A LA CONSTRUCCIÓN  DE  LA PLANTA TRATADORA DE AGUAS RESIDUALES. 
TOMA LA PALABRA EL INGENIERO ÁNGEL EDUARDO GARCÍA ARAUJO, ESTÁ A CARGO DE LA 
UNIDAD  DEL TORO EN CHALCHIHUITES, DE LA COMPAÑÍA MINERA   FIRST MAGESTIC Y COMENTA 
QUE SE VIENE TRABAJANDO A TRAVÉS DE GESTIONES CON EL H. AYUNTAMIENTO PARA TRABAJAR 
EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA PLANTA DE AGUAS RESIDUALES Y REUTILIZAR EL AGUA, LO QUE 
CONLLEVA A TENER COMPROMISOS CON EL MUNICIPIO, AFIRMA QUE LA CONSTRUCCIÓN SE 
REALIZARA ATENDIENDO  LAS ESPECIFICACIONES DE LA COMISIÓN NACIONAL DEL AGUA, SIGUE 
COMENTANDO  QUE FIRST MAGESTIC ES UN EMPRESA QUE SE DEDICA DE EXTRACCIÓN Y QUE EN 
EL MUNICIPIO SE PRETENDE EXTRAER PLATA PLOMO Y ZING, PERO QUE PARA ESTA ACTIVIDAD EL 
AGUA ES UN FACTOR PRINCIPAL, EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA PLANTA SE PRETENDE QUE TODA 
LA MANO DE OBRA SEA DEL MUNICIPIO, QUE ACTUALMENTE ESTÁN EN EL PERIODO DE 
EVALUACIÓN  Y LOCALIZACIÓN DE COSTOS Y RECURSOS PARA PODERLOS LLEVAR A CABO,  
TAMBIÉN INFORMA SOBRE LA POSIBILIDAD DE LA CONDUCCIÓN DEL AGUA TRATADA HACIA LAS 
INSTALACIONES DE LA MINA DE SAN JUAN EN DONDE TAMBIÉN SE CONSTRUIRÁ UNA PLANTA DE 
BENEFICIO Y QUE ACTUALMENTE YA SE ESTÁN HACIENDO OBRAS DE DESMONTE Y SE 
INTEGRARAN INGENIEROS QUE ESTARÁN EN LA CONSTRUCCIÓN DE PLANTA DE BENEFICIO, 
TAMBIÉN AFIRMA QUE TODOS LOS TRABAJOS QUE REALICEN ESTARÁN BAJO LA SUPERVISIÓN DE 
SEMARNAP.  
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES PREGUNTA POR LA CANTIDAD DE EMPLEOS QUE SE 
GENERARAN Y EL INGENIERO CONTESTA QUE AÚN SE DESCONOCE, QUE TAL VEZ EN ESTE AÑO 
TENDRÁN POCO PERSONAL PERO CRECERÁ  DE ACUERDO CON EL TRABAJO 
 
EL REGIDOR JAVIER GODOY PREGUNTA SI EN LA CONSTRUCCIÓN DE LA PLANTA DE AGUAS 
RESIDUALES SE CONTRATARA A PERSONAS DE LA COMUNIDAD Y EL INGENIERO LE CONTESTA 
QUE LA EMPRESA QUE CONSTRUYA SERÁ DE FUERA PERO SE OCUPARAN MANO DE OBRA  DE LA 
LOCALIDAD. 
 
EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES PREGUNTA POR FECHA DE INICIO DE LOS DIFERENTES 
TRABAJOS Y SE LE INFORMA QUE ESTÁN POR ETAPAS, QUE ACTUALMENTE SE CONTRATA MANO 
DE OBRA CALIFICADA, MAQUINISTAS, PERFORISTAS, PERO TAMBIÉN EXISTE GENTE DE 
CHALCHIHUITES QUE CUENTA CON CONOCIMIENTO Y YA ESTÁ TRABAJANDO EN LA MINA. 
TOMA LA PALABRA LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS PARA AGRADECER AL INGENIERO GARCÍA Y LE 
MANIFIESTA SU CONFIANZA EN EL SENTIDO DE QUE SE TRABAJE DENTRO DE LA 
REGLAMENTACIÓN PARA CUIDAR EL MEDIO AMBIENTE, Y SE LE CONTESTA QUE ESTARÁN 
TRABAJANDO BAJO LAS NORMAS DE SEMARNAT, DESDE LA PLANTA DE AGUAS RESIDUALES 
HASTA EN EL TRABAJO DE LA MINA. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA JANET  PREGUNTA POR FECHA DE INICIO DE TRABAJOS DE LA PLANTA 
TRATADORA, Y EL INGENIERO LE COMENTA QUE ESTÁN AUN EN LA REVISIÓN DE PROCESO Y 
ESTUDIOS DE LABORATORIO, MISMOS QUE LES DIRÁ QUE TIPO DE PROCESO MANEJARAN, PERO 
FECHAS PRECISAS AUN NO LAS TIENEN. 
 
EL REGIDOR JAVIER NAVA PREGUNTA SOBRE EL POSIBLE ESCURRIMIENTO DE QUÍMICOS HACIA 
LOS MANTOS ACUÍFEROS, TAMBIÉN SOBRE LOS DESECHOS DE LA MINA,  SI NO HABRÁ IMPACTO 
HACIA EL GANADO Y LE CONTESTAN QUE SE TIENE UN ESTUDIO DE IMPACTO AMBIENTAL, MISMO 
QUE CUBRE TODO TIPO DE POSIBILIDADES ASÍ MISMO COMENTA QUE NO UTILIZARÁN 
SUSTANCIAS TÓXICAS. 
 
TOMA LA PALABRA EL PRESIDENTE MUNICIPAL PARA AGRADECER LA PRESENCIA DEL ING. 
GARCÍA, Y SIENDO LAS 18 HORAS CON 03 MINUTOS SE DECLARA UN RECESO PARA LLEVAR A 
CABO EL EVENTO DE ARREAR BANDERA NACIONAL.  
SE REANUDA LA SESIÓN SIENDO LAS 18 HORAS CON 18 MINUTOS CON ASUNTOS GENERALES. 
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TOMA LA PALABRA LA LIC. ZELENDA CABRAL, ENCARGADA DE TURISMO MUNICIPAL PARA 
INFORMAR SOBRE EL PROGRAMA E INVERSIÓN PARA EL EVENTO EQUINOCCIO 2011. 
 
 

INVERSIÓN PARA EL EQUINOCCIO 

CONCEPTO PARTICIPALES MONTO SOLICITADO INTEGRANTES 

 ILUMINACION  Y SONIDO ANGEL SARELLANO $8,000.00   

ARQUEOLOGOS PENDIENTES   $1,000.00 2 

MUSICA PREHISPANICA M.A.I.S. $5,000.00 25 

GRUPO DE DANZA 
NORMAL AVILA 
CAMACHO $2,150.00 18 

RITUALES Y DANZAS 
ESCUELA 
INDEPENDIENTE DE DGO $1,700.00 6 

TAMBORAZOS SAN PEDRO $200.00   

MUSICA DE VIENTO 
UNIVERSIDAD DE 
CHAPINGO   80 

COMIDAS Y CENAS SERVICIO EXTERNO $9,000.00 400 

RENTA DE LOS TERRENOS 2 PREDIOS $6,000.00   

TRASLADOS   $3,000.00   

INVITACIONES ESPECIALES   $720.00 30 

PIROTECNIA   $10,000.00   

BOLETOS ESTACIONAMIENTO 500 BOLETOS $243.50   

VALES COMIDA 400 VALES $234.50   

PLAYERAS STAFF 20 $3,000.00   

ADQUISICION DE MODULO DEMO   $2,000.00   

MARATON ALTA VISTA PREMIACIONES $1,625.00   

SEÑALIZACION 15 PZS $1,480.00   

OTROS GASTOS                      7,947.00    

PROMOCION ALTERNA 
ADQUISICION DE 
PLAYERAS $52,200.00   

PROMOCION  
2 SEMANAS DE 
PROMOCIÓN $14,500.00   

 

GRAN TOTAL $130,000.00 
  

COMENTA QUE INVITARÁ A PERSONAS EXTERNAS DE LA PRESIDENCIA PARA NO TENER 
PROBLEMAS CON RELACIÓN A HORAS EXTRAS. 
EN EL RECURSO HUMANO SE PIDIÓ EL RESGUARDO DE LA POLICÍA ESTATAL Y PROTECCIÓN CIVIL 
DE ZACATEAS, ADEMÁS DE QUE YA SE TIENE EL CONTACTO CON PROTECCIÓN CIVIL DE 
SOMBRERETE Y EL APOYO DE 10 ELEMENTOS DE TRÁNSITO, SOLO SE LES OFRECERÁ UNA CENA 
Y DESAYUNO COMO PARA 400 PERSONAS. 
 
EL REGIDOR MODESTO ATILANO COMENTA QUE NO ES MUCHO LA INVERSIÓN, QUE SE PUEDE 
RECUPERAR CON LO QUE SE COBRE DE ESTACIONAMIENTO Y CUOTA O PAGO DE LOS PUESTOS 
DE COMIDA, COMENTA QUE DEBEMOS HACERLO Y NO PODEMOS CERRAR PUERTAS AL TURISMO.  
CONTINÚA LA LIC. ZELENDA CABRAL PARA HACER EL COMENTARIO QUE SOMBRERETE TIENE UN 
PRESUPUESTO DE 7 MILLONES DE PESOS PARA TURISMO Y QUE CHALCHIHUITES SOLO TIENE 100 
MIL. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA JANET COMENTA QUE NO ES COMPARABLE EL PRESUPUESTO DE 
SOMBRERETE AL DE CHALCHIHUITES, A LO QUE LA LIC. ZELENDA LE CONTESTA QUE NO SE 
REFIERE AL MONTO SINO A LA ACTITUD. 
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TOMA LA PALABRA ALONSO LÓPEZ PARA COMENTAR QUE ESTO PUEDE SER UN EFECTO DOMINÓ 
Y QUE SI SE LOGRA TENER UNA BUENA CANTIDAD DE PERSONAS,  DARÁ CERTIDUMBRE A QUE 
LOS PRÓXIMOS EVENTOS QUE SE TENGAN LA GENTE TENGA GANAS DE VOLVER. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA COMENTA QUE SOMBRERETE TIENE UNOS 20 AÑOS 
TRABAJANDO Y EN CHALCHIHUITES HA SIDO TOTALMENTE DESCUIDADO Y QUE SE HABÍA 
COMENTADO DARLE TODO EL APOYO A TURISMO, ADEMÁS, LOS DIFERENTES PARTICIPANTES 
REALMENTE ESTÁN PIDIENDO UNA MÍNIMA CANTIDAD Y  QUE DE ALGUNA FORMA PUEDE SALIR EL 
DINERO PARA REALIZAR EL EVENTO. 
 
LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS, PROPONE OTORGAR UN RECONOCIMIENTO A LAS PERSONAS QUE 
PARTICIPEN EN EL EVENTO PARA HACERLOS SENTIR QUE REALMENTE SON IMPORTANTES Y QUE 
ADEMÁS SE PUEDEN PEDIR APOYOS COMO A ALGUNA COMPAÑÍA MINERA, Y EN ESTE TEMA, EL 
REGIDOR RAYMUNDO ROSALES MANIFIESTA ESTAR DE ACUERDO CON EL PROYECTO, PIDE 
SOMETERLO A VOTACIÓN PARA QUE SE TENGA TIEMPO SUFICIENTE PARA TRABAJAR, PORQUE 
HAY QUE QUITAR LA PSICOSIS. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROSA PARTICIPA NUEVAMENTE DICIENDO QUE ES UN EVENTO 
EXTRAORDINARIO Y NO DEBE AFECTAR AL PRESUPUESTO QUE SE TIENE ASIGNADO PARA 
TURISMO.  
 
EL PRESIDENTE MUNICIPAL TOMA LA PALABRA PARA SOMETER A VOTACIÓN EL PROYECTO  DEL 
EQUINOCCIO Y PREGUNTA SI ESTÁN DE ACUERDO A LO CUAL SE MANIFIESTA LA AUTORIZACIÓN 
POR UNANIMIDAD, POR LA CANTIDAD DE $130,000.00 PARA EFECTUAR EL EVENTO CULTURAL DE  
EQUINOCCIO 2011, MISMO QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA 20 Y 21 DE MARZO DEL PRESENTE. 
CON ESTE COMENTARIO DE CIERRA EL PUNTO. 
 
SE LE CONCEDE LA PALABRA AL SEÑOR FIDEL BONILLA PARA EXPONER EL PROYECTO DE 
PUBLICIDAD DENTRO DE LA CELEBRACIÓN DEL EQUINOCCIO 2011 Y CONSTA DE RESCATE DE 
IDENTIDAD REGIONAL Y LA DIFUSIÓN QUE SE QUIERE DAR A LA ZONA ARQUEOLÓGICA, EL 
PROYECTO ES 100% AUTOFINANCIABLE; Y EN SI LA PROPUESTA ES LA SIGUIENTE: EL 
AYUNTAMIENTO INVERTIRÁ 45 MIL PESOS CON EL 50% DE ANTICIPO, CON EL FIN DE MANDAR 
HACER  300 PLAYERAS CON UNA IMAGEN ALUSIVA AL EVENTO  Y SE VENDERÍAN EN 200 PESOS.  
 
LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS PREGUNTA POR LA CALIDAD DE LA CAMISETA RESPECTO A LA 
MARCA Y COMENTA QUE LA CALIDAD SERÍA IGUAL INDEPENDIENTEMENTE LA MARCA QUE SE USE 
 
EL SÍNDICO DANIEL ESPARZA PREGUNTA RESPECTO A LA CEDULA PROFESIONAL Y EL SR. 
BONILLA LE CONTESTA QUE LA MISMA ES SU RESPALDO Y NO TIENE UN REGISTRO DE PATENTE Y  
LAS IMÁGENES SON DE DOMINIO PÚBLICO. 
 
EL REGIDOR FRANCISCO PEDROSA COMENTA QUE ES POCO EL TIEMPO PARA GESTIONAR CON 
ALGUNA MINERA QUE ADEMÁS LA MISMA NO LO ENTREGARÍA DE INMEDIATO. 
 
EL REGIDOR JAVIER NAVA DICE QUE LO MÁS ALUSIVO ES EL ÁGUILA DEVORANDO A LA 
SERPIENTE, Y  QUE HAY CIERTAS IMÁGENES ICONOGRÁFICAS QUE INAH NO PERMITE EXPLOTAR 
PERO PUEDE SOLICITARLOS POR MEDIO DE UN TRÁMITE CON TIEMPO. 
 

EN OTRO TEMA, SE LE CONCEDE EL USO DE LA VOZ AL  SR. ROGELIO ORTIZ, TOMA LA PALABRA 
PARA, PRIMERAMENTE PEDIR DISCULPA POR LA INASISTENCIA DE LA REUNIÓN EXTRAORDINARIA 
DONDE FUE CITADO COMO CRONISTA ADJUNTO, Y COMENTA QUE PLATICÓ CON EL SECRETARIO 
DONDE  LE MANIFESTÓ QUE FUE EXCLUIDO COMO CRONISTA ADJUNTO, COMENTA QUE ÉL ES 
CRONISTA ADJUNTO DESDE EL 2006, QUE HA DESCUIDADO LA LABOR DE LA CRÓNICA POR 
TRABAJAR EN SOMBRERETE Y  QUE TIENE MUCHOS PLANES PARA CON LA CRÓNICA,  QUE EL 
ACUDE PARA QUE SE RECONSIDERE LA SITUACIÓN PORQUE NO ENTIENDE POR QUE LA TOMA DE 
DECISIÓN YA QUE TITULAR O ADJUNTO SON VITALICIOS, QUE ÉL TIENE DOCUMENTACIÓN QUE 
AVALAN SU TRABAJO Y QUE TODO ESTE TIEMPO HA ESTADO TRABAJANDO EN EL ARCHIVO DE 
SOMBRERETE PARA RESCATAR TODA LA INFORMACIÓN DE CHALCHIHUTIES Y PARA 
CHALCHIHUITES, SE TIENE PROYECTOS DE GUÍA DE TURISTAS DE CHALCHIHUITES CONSISTENTE 
EN LA PREPARACIÓN DE  ALUMNOS PARA ESA ACTIVIDAD, ASÍ COMO REVISTAS MENSUALES DEL 
TRABAJO DE LOS CRONISTAS.  
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EL SR. MARIO LAZALDE COMENTA QUE ROGELIO SE SIENTE DESPLAZADO Y AGREDIDO POR ÉL, 
MANIFIESTA HABERLO DEFENDIDO EN CUANTO A SU TRABAJO QUE ESTÁ REALIZANDO EN LA 
CRÓNICA EN SOMBRERETE, ASÍ MISMO MANIFIESTA QUE JAMÁS SU INTENCIÓN HA SIDO 
DESPLAZARLO. 

EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE ÉL TOMÓ LA DECISIÓN QUE SE QUEDARA UN 
SOLO CRONISTA, DERIVADO A QUE SE COMENTO QUE EL CRONISTA ADJUNTO NO ESTABA 
CUMPLIENDO CON SU TRABAJO, PERO MANIFIESTA  QUE TODOS TENEMOS DERECHO A 
DEFENDER SU TRABAJO. 

EL SR. ROGELIO ORTIZ PIDE AL H, AYUNTAMIENTO RECONSIDERAR SU SITUACIÓN. 

EL SÍNDICO DANIEL ESPARZA COMENTA QUE EFECTIVAMENTE EXISTE MUCHO TRABAJO DE LA 
CRÓNICA EN SOMBRERETE. 

EL REGIDOR JAVIER GODOY LE PREGUNTA AL SR. ROGELIO ORTIZ SI ALGUNA VEZ HA PENSADO 
EN RENUNCIAR A LO CUAL LE RESPONDE QUE NO. 

EL REGIDOR MODESTO ATILANO COMENTA QUE MARIO LAZALDE  NO HABLO EN SU CONTRA Y QUE 
SE VIO LA SITUACIÓN DE QUE ÉL NO ESTABA EN CHALCHIHUITES Y QUE A LO MEJOR NO 
FUNCIONARÍA. 

MARIO LAZALDE COMENTA  QUE ROGELIO ORTIZ LE HA COMENTADO EN QUERER RENUNCIAR 
PERO QUE ES A RAÍZ DE LA PRESIÓN EN CUANTO A LA REDACCIÓN DE SU INFORME. Y HACE LA 
SIGUIENTE PROPUESTA: QUE SI DECIDEN DAR UNA OPORTUNIDAD A ROGELIO QUE SE LE 
DESIGNEN CIERTAS ACTIVIDADES.  

DANIEL ESPARZA PREGUNTA SI EXISTE MUCHO TRABAJO DE INVESTIGACIÓN DE CRÓNICA DE 
CHALCHIHUITES EN SOMBRERETE, Y ROGELIO COMENTA QUE SERÍA DE UN TRABAJO DE 
PALEOGRAFÍA Y  REQUIERE DE MUCHO TIEMPO. 

LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS COMENTA QUE LA DECISIÓN SE TOMO DERIVADA A OTROS 
COMENTARIOS O POR INFORMACIÓN QUE SE DIO EN LA REUNIÓN PASADA, QUE FUE OTRO 
PANORAMA. 

EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES TOMA LA PALABRA PARA DEFINIR LA SITUACIÓN RESPECTO A 
QUE ES LO QUE SE VA HACER CON EL CRONISTA ADJUNTO,  QUE A LO MEJOR FUE UNA DECISIÓN 
PRECIPITADA Y CONSIDERA QUE YA SE DIERON MUCHAS VUELTAS AL RESPECTO, LA VEZ PASADA 
HUBO MUCHOS MALOS COMENTARIOS Y QUE DEBEMOS DECIR LAS COSAS DE FRENTE Y 
PROPONE QUE SE  SOMETA A VOTACIÓN LO QUE SE VA HACER 

EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA  COMENTA QUE NO SE ESTÁ JUGANDO A LOS ACUERDITOS  Y 
QUE ESTO REQUIERE DE UN ANÁLISIS MÁS PROFUNDO QUE HAY QUE VER DESDE LOS ORÍGENES 
Y DE DONDE LO NOMBRARON, TAMBIÉN QUE AHORITA NO SE PUEDE TOMAR UN ACUERDO. 

EL REGIDOR RAYMUNDO ROSALES COMENTA QUE LA VEZ PASADA SE HICIERON MALOS 
COMENTARIOS  RESPECTO AL CRONISTA ADJUNTO Y PIDE SE LE DÉ UNA SOLUCIÓN. 

EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA COMENTA QUE SE DEBERÁ ANALIZAR EN OTRA REUNIÓN Y SI 
SE DECIDE REVOCAR SE HARÁ, QUE REQUIERE UN ANÁLISIS EN CUANTO AL COMPORTAMIENTO 
DEL H. AYUNTAMIENTO AL TOMAR LOS DIFERENTES ACUERDOS ESPECÍFICAMENTE EL DEL 
CRONISTA ADJUNTO. Y CON ESTE COMENTARIO SE CIERRA ESTE PUNTO. 

EN OTRO ASUNTO, TOMA LA PALABRA LA SEÑORA CONSUELO REVELES   RESPECTO A QUE TIENE 
UN NUEVO INTEGRANTE EN BIBLIOTECAS Y LE ESTÁ CAUSANDO MUCHÍSIMOS PROBLEMAS SE 
REFIERE A LA SEÑORA ALICIA ROJAS,  Y QUE LA PERSONA QUE ESTÁ DE COMPAÑERA EN ESA 
BIBLIOTECA NO PUEDE TRABAJAR CON LA SEÑORA ALICIA DERIVADO DE MUCHOS PROBLEMAS. 
PIDE AL AYUNTAMIENTO UNA SOLUCIÓN  AL INCUMPLIMIENTO DE LA ASISTENCIA Y ADEMÁS DE 
QUE ESTÁ REALIZANDO OTRO TIPO DE ACTIVIDADES. COMENTA QUE LE ESTÁ CAUSANDO 
MUCHOS PROBLEMAS Y NO PUEDE SEGUIR TRABAJANDO CON ELLA. 

LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS COMENTA QUE SE LEVANTEN LAS ACTAS ADMINISTRATIVAS 
CORRESPONDIENTES Y LE PIDE ESTAR AL PENDIENTE DE LAS MISMAS. 
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SIGUE COMENTANDO LA SEÑORA CONSUELO QUE LA SEÑORA ALICIA RECLAMA QUE NO SE LE 
ESTÁ DANDO TIEMPO SUFICIENTE EN SU TRABAJO PARA SALIR A COMER O ATENDER A SU FAMILIA 
ADEMÁS LE HABLAN CON PALABRAS ANTI SONANTES Y QUE LA ESTÁN HOSTIGANDO.  

LA REGIDORA SUSANA ANDRADE COMENTA QUE SE VERÁ CUANTAS FALTAS ADMINISTRATIVAS 
TIENE PARA VER QUE SE VA HACER CON ELLA. 

LA SEÑORA CONSUELO COMENTA QUE LA SEÑORA ALICIA Y SU MAMÁ HAN AGREDIDO A LA 
SEÑORA MARITZA MEZA QUIEN ES LA COMPAÑERA DE TRABAJO.  

EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA PROPONE CAMBIAR A LA SEÑORA MARITZA A OTRO LUGAR DE 
TRABAJO PARA QUE NO SE SIGA CON EL MISMO PROBLEMA O ANALIZAR EL CASO PARA DARLE 
UNA BUENA SOLUCIÓN. Y LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO MANIFIESTA ESTAR DE 
ACUERDO. SE SOMETE A VOTACIÓN Y SE AUTORIZA POR UNANIMIDAD 

SIGUE EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA EN USO DE LA VOZ PARA DAR A CONOCER  UNA 
PETICIÓN DE MIGUEL ÁNGEL REVELES MIER, EN EL SENTIDO DE QUE SE LE RECONOZCA SU 
ANTIGÜEDAD Y NO SE LE REBAJE EL SUELDO QUE ADMINISTRACIONES PASADAS LE HAN 
OTORGADO, ADEMÁS DEL PAGO DE AGUINALDO DE 2010. 

EL SÍNDICO DANIEL ESPARZA  PROPONE QUE  SE LE PAGUE LO QUE PERCIBÍA EN OTRAS 
ADMINISTRACIONES Y SE AUTORIZA POR UNANIMIDAD. 

EL REGIDOR MODESTO ATILANO PROPONE QUE SE LE DÉ AGILIDAD A LA REPARACIÓN DE LA 
RETROEXCAVADORA Y EL SR. PRESIDENTE COMENTA YA ESTÁ INSERVIBLE QUE NO TIENE 
SENTIDO INYECTARLE MÁS DINERO. 

LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS  PRESENTA UNA SOLICITUD DE PARTE DE LA ESCUELA JUSTO 
SIERRA  EN DONDE SOLICITAN QUE LA SECRETARIA  CRISTINA REVELES GONZÁLEZ, PERCIBA UN 
SUELDO SIMILAR A LAS DEMÁS SECRETARIAS. 

EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA Y EL  PRESIDENTE COMENTAN QUE YA SE HABÍA TRATADO EL 
ASUNTO EN UNA REUNIÓN Y QUE SE LLEGO A LA CONCLUSIÓN DE QUE SE APEGARA AL 
TABULADOR AUTORIZADO POR EL AYUNTAMIENTO. 

SE AUTORIZA AL PRESIDENTE MUNICIPAL FIRMAR CONVENIO CON EL SERVICIO ESTATAL DE 
EMPLEO POR $250,000.00 PARA QUE ESTA CANTIDAD SEA TRIPLICADA.  EL REGIDOR RAYMUNDO 
ROSALES  COMENTA QUE SE PLATIQUE TAMBIÉN CON LA TESORERA PARA QUE VEA LOS 
RECURSOS O QUE SI SE PUEDE APORTAR MÁS SERIA MEJOR. 

EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA PREGUNTA SI EXISTE ALGUNA OTRA PERSONA QUE ESTE 
AYUDANDO EN EL EMPLEO TEMPORAL POR QUE HAY UNA PERSONA QUE ESTÁ OFERTANDO 
EMPLEO RELATIVO AL SISTEMA ESTATAL DE EMPLEO Y LA REGIDORA CLAUDIA JANET SERRATO 
COMENTA QUE PARA OPERAR LOS PROGRAMAS EL MUNICIPIO TIENE QUE HACER UNA 
APORTACIÓN, Y QUE DESCONOCE  DE QUÉ FORMA SE ESTÁ TRABAJANDO FUERA DE LA 
PRESIDENCIA, SE COMPROMETE A HABLAR AL SERVICIO ESTATAL PARA INVESTIGAR COMO ES 
QUE ESTÁN LLEGANDO ESOS APOYOS Y NO SON A TRAVÉS DE LA INSTITUCIÓN. 

EL PRESIDENTE  COMENTA QUE ACERCA DE LA INVITACIÓN DE PARTE DEL CRIT DE  DURANGO 
CON SEDE EN GÓMEZ PALACIO DURANGO  DIRIGIDA A TODA LA SOCIEDAD QUE TENGA ALGUNA 
DISCAPACIDAD PARA TRASLADARLO HA DICHO CENTRO DE REHABILITACIÓN, ADEMÁS DE QUE 
TAMBIÉN EXISTE LA INVITACIÓN PARA EL CRIT DE AGUASCALIENTES. 

LA REGIDORA CLAUDIA OLIVAS PIDE QUE A TRAVÉS DE COMUNICACIÓN SE ENTERE LA SOCIEDAD. 

EL PRESIDENTE COMENTA ACERCA DE LA FIESTA DEL MARTES DE CARNAVAL EN EL SENTIDO DE 
QUE SE PROHÍBA EL USO DEL HUEVO EN ESA TRADICIÓN Y PROPONE QUE SE SAQUE UN 
PERIFONEO PARA VISAR Y SE SANCIONE A LAS PERSONAS QUE HAGAN USO DEL MISMO. 

EL REGIDOR FRANCISCO PEDROZA COMENTA QUE DEBE SER UNA CAMPAÑA MÁS EXTENSA, 
VISITAR ESCUELAS Y PLATICAR CON LOS ALUMNOS PAR QUE NO SE USE EL HUEVO, QUE SE DEBE 
VER COMO UNA MEDIDA DE SEGURIDAD PORQUE ALGUNAS PERSONAS NO ESTARÍAN DE 
ACUERDO, SE PUEDE CAER EN PELIGRO, INCLUSO QUE SERÍA MEJOR QUE EXISTIERA UN ACTO EN 
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LA MISMA ESCUELA PARA CELEBRAR EL DÍA DE LA BORRADERA. PORQUE EN LA CALLE NO SE 
RESPETA AL PERSONAS ADULTAS. SIGUE COMENTANDO QUE VIENDO MÁS A FUTURO, POR EL 
HECHO DE QUE SE ESTÁN RESCATANDO LAS TRADICIONES EN MÉXICO Y QUE ESE DÍA FUERA 
PARA QUE VENGAN VISITANTES A CONOCER LA TRADICIÓN, PROPONE NO SUSPENDER CLASES 
ADEMÁS DE QUE SE FORME UNA COMISIÓN Y PLATICAR CON LAS ESCUELAS, LO CUAL SE ACEPTA 
POR UNANIMIDAD.    

 PUNTO 5.- CLAUSURA 

SIENDO LAS 20:02 HORAS SE DA POR TERMINADA LA CESIÓN. 

 

A T E N T A M E N T E . 

 

SECRETARIO DE GOBIERNO MUNICIPAL 

 

C. CARLOS CUEVAS RODRIGUEZ 


